Série d’exercices (bac sc-exp)(nombres complexes)

Exercice n°1

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormée directe (0, l7, 17)

On désigne par A,B,C et D les points d’affixes respectives zA=2,zB=% + %i ,

Zc=1+i et zp=-2i

1)Placer les points A, B ,Cet D dans le repére (O, l_f, I7).

2) Ecrire z5,z¢ et zp sous forme trigonométrique.

3)Déterminer les ensembles suivantes E={M(z) € P/|z — 2{/=|z +.2i{}
etF={M(z) e P/liz+1—i| =2}

4)Montrer que le triangle ABD est rectangle en A.

5)Déterminer I'affixe du point E tel que ABED'soit-un re¢tangle .
6)Calculer I'aire du rectangle ABED

Exercice n°2
Dans le plan complexe rappesté aun repere orthonormé directe (0, l7, V).

On considére les pointsA etiB d’affixes respectives i et iv/3

zZ—i

A tout point M dlaffixez ( 2###V/3) on associe le point M’ d’affixe 2’ =—

1) _Dans/cette‘question on prend z=1

a)Donneénlaforme trigonométrique puis la forme cartésienne de z’ .
b)En déduire les valeurs de cos(%) et sin(%).

2)Déterminer I'ensemble E des points M tel que |z'|=1

3)On suppose que z# i et z # i3

a)Montrer que (l_f, W) = (W, m)[Zn]

b)En déduire 'ensemble F des points M tel que z’ est un réel strictement
positif.
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Exercice n°3

Soit @ € [0; ] ,on considéere dans le plan complexe les points A, B, et C
d’affixes respectives :z; =1 ,z,=—sina + icosa et z; = —sina — icosa

1)Déterminer le module et un argument de z, ,z, et z5.

2)Montrer que |z,-1|=|z:-1]

3)Donner en fonction de @ une mesure de I'angle (AB; AC).

Exercice n°4

Le plan est muni d’un repére orthonormé directe (G, 17, l7).Soit A(si) eb B(i).
Soit I'application f:P \ {A} - P; M(z) » M'(z") tel que z"= g
1)Déterminer 'ensemble des points M(z) tel gue'z’ est réel

2)Déterminer I’affixe des points M(z) tel quedjz’ [=1

3)a)Vérifier que (z’-1)(z+i)=-2i

b)Montrer que si M appartient‘au cercle de centre A et de rayon 3
M’ appartient a un cercle que “en caractérisera.

4)0n pose z=e? qvec® €] _?n;g[

a)Vérifier que

w ) (842 0 . 6 (84
e%& = 2isin (5 — %) el(2+4) et que e'? +i = 2cos (5 — —) el(2+4)

b)En déduire la forme exponentielle de Z'.
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